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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 

 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο 

Τσιάρα 

Θέμα: «Ψηφιακές Αναγγελίες Διακίνησης Οπωροκηπευτικών» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σχετικά με το θέμα των Ψηφιακών Αναγγελιών Διακίνησης Οπωροκηπευτικών 

και σε  συνέχεια:  

α) της υπ. αριθμ. 2118/3.7.2024 Αναφοράς μου σχετικά με τις Ψηφιακές 

Αναγγελίες Διακίνησης Οπωροκηπευτικών, που σας είχα καταθέσει τις υπ. αριθμ. υπ. 

αριθμ. 15993 από 09.02.2024 και 16015 από 22.02.2024 Επιστολές του Συνδέσμου 

Εμπόρων Κεντρικής Λαχαναγοράς Θεσσαλονίκης,  

β) της υπ. αριθμ. 619/193533 από 19.07.2024 Απάντησής σας με την οποία 

εκτός των άλλων σημειώσατε ότι “….έχοντας λάβει τις σχετικές απαντήσεις και με 

γνώμονα τη διευκόλυνση του εμπορίου νωπών οπωροκηπευτικών προς άλλες χώρες, 

αλλά και τη διακίνηση οπωροκηπευτικών καλής ποιότητας που ενισχύουν την καλή 

φήμη των ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό, η ως άνω αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ 

θα αξιολογήσει τις προτάσεις των εμπλεκόμενων φορέων και θα προβεί σε 

τροποποίηση της σχετικής με το ωράριο υποβολής αναγγελιών εγκυκλίου.” 

γ) την τοποθέτησή μου κατά την συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τίτλο «Διεπαγγελματικές οργανώσεις, ενίσχυση 

του αγροτικού τομέα, οργάνωση των υπηρεσιών και εποπτευόμενων φορέων του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και επανεκκίνηση της αγροτικής 
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οικονομίας» στη Βουλή των Ελλήνων στις 27.02.2025, που σας ενημέρωσα ότι το 

πρόβλημα εξακολουθεί και υφίσταται, τονίζοντας “...θα αναφερθώ μόνο πολύ 

σύντομα στο εξής: Κύριε Υπουργέ, με ενημέρωσαν από τον Σύνδεσμο των 

Εργαζομένων σε λαχαναγορές ότι 11.00΄ κλείνει το σύστημα -ενώ δεν θα έπρεπε και 

είναι πάρα πολύ νωρίς για να κλείνει η δυνατότητα πωλήσεων- και αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα και τη μείωση της εξαγωγικής δραστηριότητας της χώρας και την μείωση 

του τζίρου και της εμπορικής τους δραστηριότητας και θα ήθελα, σας παρακαλώ, να το 

κοιτάξετε»”. 

Ακόμη δεν έχει δοθεί λύση στο ανωτέρω πρόβλημα, παρόλη τη δέσμευσή σας 

στην ως άνω (υπό β’) απάντησή σας.  

Η εφαρμογή των διατάξεων και νομοθετικών ρυθμίσεων δεν λαμβάνουν υπ’ 

όψιν την πραγματικότητα της λειτουργίας της Κεντρικής Λαχαναγοράς. Οι Ψηφιακές 

αναγγελίες διακίνησης οπωροκηπευτικών εξακολουθούν να πρέπει να γίνονται το 

αργότερο μέχρι τις 11:00 π.μ. για να είναι εμπρόθεσμες, όταν οι επιχειρήσεις 

λειτουργούν καθημερινά από τις 09:00 π.μ. έως και 18:00 μ.μ.. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, και ενώ έχουν παρέλθει σχεδόν εννέα (9) μήνες από την 

απάντησή σας, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σκοπεύετε να προβείτε σε τροποποίηση της σχετικής με το ωράριο υποβολής 

αναγγελιών, εγκυκλίου και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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